

2022

為傣沅人禱告 10 天



簡單介紹傣沅人

第一天:屬靈的飢渴

第二天:白白付出

第三天:上帝的保護

第四天:迪士尼主日學

第五天:自己動手

第六天:擁有一切

第七天:商場事工

第八天:教條規定

第九天:經濟危機、家庭危機

第十天:救恩的力量

为傣沅人祷告的下一步



為傣沅人禱告 10 天

簡單介紹傣沅人

感謝您加入我們為傣沅人禱告的行列。從 3 月 22 日起至 10 日，您將每天收到一個有關傣沅人的小故事和代禱事項。

**那麼傣沅人是誰呢？
請容許我簡單的介紹一下。**

傣沅人是更大的傣族群體中的一部分，他們位於泰國北部、寮國、和中國雲南南部。在泰國，他們通常被稱為「泰北人」或「傣沅人」，人數超過 600 萬。他們主要是佛教徒，骨子裡卻有著泛靈論信仰，並且抗拒福音已經好個幾世代了。



儘管傣沅教會開始於近 100 年前，但今天傣沅基督徒的比例仍然不到百分之一。部分原因是傣沅基督徒和傣沅佛教徒之間數十年的隔離。如今，因為脫節太久，傣沅教會沒有辦法進入佛教社區，連傳福音給自己傣沅人都非常困難。

傣沅宣教團隊目前發現最有效的外展事工，是當外國基督徒和當地信徒團結起來在他們的社區中建立基督化的團體，這樣才能影響到這個佛教社會。感謝您加入第二年「為傣沅禱告十天」的行列。

為傣沅人禱告 10 天

屬靈的飢渴 第一天

張出生在一個靠近城市的傣沅村莊。家境富裕，從小就喜歡學習。大學畢業後，他在曼谷找到了一份好工作並建立了家庭。轉眼間，這十多年來追求物質幸福的時間就這麼過去了，但對靈性追求的記憶，童年經歷對偶像和神明的膜拜，卻時不時地在他心中迴盪。他覺得生命失去了目的，於是決定帶著妻子回到泰國北部，目的是尋找精神上的寄託。他花時間在寺廟裡冥想，與靈界聯繫，希望能找到平靜。

張和許多年輕的傣沅人一樣。受到周圍生活的進步和財富的影響，他發現自己得在生活中奔波和掙扎才能維持生計。但不管現在的情況如何，他都無法忘記他從小經歷的一切，尤其是在靈性的領域。

許多傣沅人非常關心自己的靈性生活，並竭力尋求滿足。然而，在不知不覺中，他們追求的卻是偽裝成光明的深邃黑暗。



禱告

- 為傣沅人認識獨一真神禱告。將泰北六個省份的傣沅人交託給神，求主賜給信徒勇氣和機會與族人分享福音。
- 為許多被撒旦捆綁的迷失者禱告。求神憐憫他們，使得他們擺脫束縛，將心轉向神。

為傣沅人禱告 10 天

白白付出 第二天

一些傣沅基督徒去到一個村莊，該村的村長是反對基督教的，他們要求村長允許他們組織一個“toopansook”。“Toopansook”字面的意思是“分享快樂的架子”，這是泰國北部與貧窮的人分享日用所需的傳統。他們的禱告蒙主垂聽，因為他的回答是“好的！”

村長的三名助理帶領這群基督徒前往十二個預先選定的家庭。全部都是年長者的家庭，許多人有殘疾，還有一些長者獨居生活。起初，三位助理猶豫不決，不知道這些基督徒會做些什麼。其實程序很簡單：他們進入一個家，聊幾句，給一籃子東西（例如麵條，洗髮精，食用油），接著為他們禱告，然後離開。助理們深受感動，其中一位要求下次加入他們。這麼簡單的舉動，為什麼會打動他們？

很可能是因為基督徒為每個家庭禱告祝福。對於泰國佛教徒來說，他們需要向僧侶捐獻以便獲得僧侶的祝福。當他們給付出去時，佛教僧侶會為他們祈福，作為交換。基督徒就不一樣了！他們不僅付出，還祝福了接受者！

一些接受者似乎很困惑。收到籃子後，他們自然而然地為送禮者祈福。基督徒已經從神那裡領受了祝福，因此可以白白地祝福他人。



禱告

- 為傣沅基督徒禱告 - 求主幫助他們行善不疲倦，宣揚好消息不灰心。
- 為了傣沅人在聽到福音時禱告，求主將積功德的根從他們的心中移除，求神向他們顯明祂的恩典在基督裡是絕對白白得到，沒有任何條件的。

為傣沅人禱告 10 天

上帝的保護 第三天

“我知道我昨天不應該把錢包留在桌上！現在找不到了！” “在家還是在學校？” “在學校。”

我們送出為丟失錢包的禱告事項。隊友和朋友們開始禱告。因為錢包在前一天丟了，失而復得的可能性很小，並且我們擔心如果是學生拿走錢包的話，後果不堪。

幾小時後，學校的一位老師發來信息：“我剛去加油站的咖啡小店，店主說她昨天關門時在外面的桌子下面發現了一個錢包。她看了看裡面，發現是你的，就把錢包給了我。”

當宣教士和她的傣沅同事開車去取錢包時，老師想知道：“這是真的嗎？一切都在裡面嗎？”

是的，一切都還在裡面！沒有掉什麼東西，包括所有的現金。“怎麼可能？”另一位傣沅老師深感疑惑。

宣教士回答說：“我和我的朋友向上帝禱告，上帝一定保護了我的錢包。”

老師回答說：“一定是天使保護了你的錢包。我也要每天為很多事情祈禱。”

禱告

- 許多傣沅人都非常虔誠，求主賜給我們智慧，知道如何在適當的時機跟他們進一步進行屬靈對話。
- 求主給我們更大的神蹟，在傣沅人中更多彰顯祂自己。



為傣沅人禱告 10 天



禱告

- 請為傣沅教會禱告，因為許多教會缺乏資源、人力和異象來教導兒童和對兒童進行外展的工作。
- 禱告傣沅基督徒父母忠心地向自己的孩子傳福音和進行門徒訓練。
- 為整個家庭禱告，求主幫助他們不僅僅相信耶穌，而且在基督裡長大成熟。
- 求主差遣有堅定信心的人去尋找“迷失的羊”，鼓勵他們回到教會的大家庭。

迪士尼主日學 第四天

“好的！現在所有的孩子去主日學！”孩子們慢慢地從禮拜堂裡走出來，去他們主日學的教室上課。主日崇拜結束以後，來訪的宣教士問一個女孩：“你今天在主日學裡學到了什麼？”孩子給宣教士一張迪斯尼著色紙。

這一百五十多年來，傣沅教會幾乎沒有任何成長。許多在教會長大的人都離開了。雖然缺乏成長的原因有很多，但許多教會未能將他們的信仰傳承給下一代。

為傣沅人禱告 10 天

自己動手 第五天

蒂達是村里一個有影響力家庭的好女兒。她來自一個典型的傣沅農業社區，那裡大約有卅個家庭。由於那個村子距離主要的城鎮較近，她上過小學和中學，然後去省城攻讀氣象學學士學位。聰明、勤奮、踏實的她，在省機場氣象部門獲得了公務員的職位。

為了工作的升遷，她完成了碩士學位，並且參加宣教士教授的英文課程藉以提高她的英文程度。這樣的接觸導致她想要認識耶穌，然後與宣教士一起查考聖經。他們就著信仰的意義，進行多次長談。宣教士多次拜訪她的村莊，結識了蒂達的父母和親戚。

蒂達是一個和平之子，歡迎耶穌的使者進入她的社區，但她還沒有完全理解救恩和恩典的信息。她強調自己動手，完全依靠自己，尤其是在屬靈方面。她會這樣做是根據佛教的教義，使得她無法信靠耶穌。



禱告

- 為蒂達，她的家人和村里的朋友以及許多其他泰國佛教徒禱告，求主幫助他們信靠並降服於為他們做了一切的耶穌。

為傣沅人禱告 10 天

擁有一切 第六天

“我以前總認為自己擁有了生活中的一切：食物、房子、家庭、金錢和教育。可是當我有一天參加了一個基督教營會後，我意識到自己缺少了什麼 – 我沒有耶穌。那種缺乏的感覺在我裡面越來越強烈，我越來越渴望耶穌基督成為我生活中的一部分。我願意永遠跟隨祂。”

倚靠自己、生活充裕在泰國中產階級中相當普遍，這也可能造成人對耶穌沒有興趣的攔阻。可是富足後面隱藏的對耶穌的需要卻是真實的。

這位傣沅年輕人的見證讓我們看到幾個重點：雖然富裕可能會妨礙人意識到需要耶穌，但聖靈會以祂自己的方式和時間說話，吸引人歸向耶穌。基督教的營會和各種聚會，讓大家一起敬拜，聆聽上帝的話語，明白耶穌的教導，是傳揚上帝心意，並播下福音種子的絕佳機會。

禱告

- 請為傣沅的中產階級禱告。求主幫助他們在物質充裕的處境，不會攔阻他們意識到心靈深處對耶穌的需要。
- 請為營會和所有的外展活動禱告。特別當年輕人在讀經、聽道、唱詩時，懇求聖靈動工並向他們說話；激勵人渴慕耶穌基督的心。

為傣沅人禱告 10 天

商場事工 第七天

作為一名年輕的企業家，我接受邀請加入一個支持並輔助初創企業成長的團體。雖然聽起來不錯，但我懷疑這個由基督徒成立的商業團體，別有動機，就是想要把我們變成基督徒。所以我很小心，從一開始就明確表態我和我的家人都是佛教徒，我們是不會參加任何基督教活動的。

在這一年裡，我不但在事業上得到支持和指導，也在作為企業家和待人處世上有所成長。我學習到成功企業的關鍵在於關顧自己和追尋自我成長。

我很慶幸能認識這個基督徒辦的商業輔助團體。團體中的領導願意學習的心態和對泰國人民的熱愛，給我留下深刻的印象。他們用整全的方式幫助像我這樣的創業家和企業，讓我對基督徒感到自在，因著他們使我能夠經歷到上帝的祝福。

禱告

- 為那些對基督教有好感 但是還沒完全敞開心門來接受耶穌的人禱告。求主感動他們接受救恩。
- 求主賜給宣教士們和傣沅的基督徒們，為了福音的緣故，以有創意的方式來分享神的愛。

為傣沅人禱告 10 天

教條規定 第八天

諾，一位三十歲的傣沅人，去年開始參加在宣教士家裡的家庭聚會。他和當地的一位泰國女性信徒交往了十來年。諾對基督教有興趣，甚至分享他願意接受這個信仰和跟隨耶穌的渴望，然而他的女友和她的家人對他採取下一步的意願不太鼓勵他。為什麼呢？因為他們目前所參加的教會，訂有相當嚴謹的規定和條件，要正式成為耶穌的跟隨者和加入這教會成為會友，就必須遵守這些規條。

請為這位在國際學校教授歷史及社會學的老師諾禱告。他願意獻上生命跟隨耶穌，但要採取下一步的障礙似乎無法攀越。



禱告

- 為當地的牧者們支持且牧養諾禱告，求主幫助他們不要困於過多複雜的規條和人為的限制。
- 為泰國教會禱告，求主幫助他們不要執著在許多該做與不該做的長教條中，而是經營創造一個充滿愛與接納的環境來歡迎每個人。
- 為陪伴在諾身邊的宣教士家庭禱告，願他們激勵諾一生委身於基督。
- 為諾禱告，願他遇見那位愛他並且接納他本相的耶穌。

為傣沅人禱告 10 天



禱告

請為泰國社會的轉變、更新禱告：

- 求主幫助每個家庭的父母好好的教養孩子，教導他們良好的倫理道德和價值觀。
- 求主幫助每個家庭健全，不要破裂。
- 求主幫助每個失去工作的傣沅人可以找到新的工作，整個經濟可以復甦。
- 為傣沅的社區安全禱告。
- 求主幫助傣沅人能夠認識神，和生命的真理。

經濟危機、家庭危機 第九天

很多家庭，尤其是在鄉村地區的家庭，但也包括城市地區的家庭，瀕臨貧困邊緣，他們沒有隔夜的糧，非得靠著當天的收入才能餵飽家人。許多家庭，父母必須到百里外的大城市或是觀光地區才能找到工作。年邁的祖父母或其他親戚則擔起照顧孩子的責任，一年見到父母的機會頂多一、兩次。距離影響家庭關係，也帶來親子關係的緊繃。新冠病毒的限制和封鎖政策讓原本脆弱的關係更岌岌可危。很多泰國人民擔憂工作、政治和經濟的消退造成社會的衰敗並引起更多的問題、犯罪和喪失盼望。“無智謀，民就敗落；謀士多，人便安居”（箴言 11:14）。

基督徒有很多的機會可以成為這世界的光和鹽。通過代禱和基督信仰的見證來幫助改善這個社會。

為傣沅人禱告 10 天

救恩的力量 第十天

一位五十多歲體弱多病的女士，緩緩地拖著腳步來到門前，看看是誰在門口。“原來妳還活著啊！”訪客劈頭第一句就這麼說，“我就想要親眼來瞧瞧。”站在門口的是她丈夫的情婦。“我曾經試著想要置妳於死地，妳知道嗎？”訪客繼續說道，“我極度地嫉妒妳，甚至透過靈媒請邪靈消滅掉妳，如此就沒有人可以和我爭奪妳丈夫的寵愛。但邪靈告訴靈媒，它對妳無計可施，因為有個無懈可擊的光和力量保護著妳。靈媒說，只要是基督徒一定是這樣。”虛弱的原配驚愕地站在原地。多年的病痛、丈夫對她的遺棄，讓她放棄了去教會。她甚至開始懷疑自己是否還能算是一名基督徒。諷刺的是靈媒的見證支撐了她的信心，也提醒她上帝永遠的愛和力量會永遠與那些信耶穌，並將生命主權交給祂的人同在。

“我不以福音為恥，這福音本是神的大能，要救一切相信的，先是猶太人，後是希利尼人。”（羅馬 1:16）



禱告

- 為那些曾經在教會敬拜神，但為了種種因素不再來聚會的傣沅基督徒禱告，將他們交託給神。
- 為那些灰心失望的信徒禱告，求主更新他們的信心，並認識在耶穌裏救恩的大能。
- 求主救恩的大能釋放那些被邪靈迷惑、綑綁的人，讓他們得以自由。

為傣沅人禱告 10 天

為傣沅人禱告的下一步

感謝您在過去 10 天為傣沅人獻上忠心的禱告。如果您願意繼續為傣沅人及事工禱告，我們邀請您加入我們的“忠心 500”禱告團隊。加入后，您將每周收到關於傣沅事工新的動向及代禱事項。同時我們也想知道您對此次的禱告活動有沒有什麼意見和建議，這將幫助我們下次做得更好，感謝您的參與。請發送電子郵件至

taiyuan.tc@godat.work

tc.godat.work

